

「M」品牌優化 聚焦國際級體育賽事

羅淑佩：甄選着重經濟效益 按評分訂資助額

文化體育及旅遊局局長羅淑佩昨日宣布，文體旅局和大型體育活動事務委員會已完成「M」品牌計劃檢討，提出進一步優化措施，包括聚焦於贊助國際公開賽事，「M」品牌會有策略地吸引為香港帶來顯著經濟效益的體育活動持續落戶香港。每項活動的資助上限按評分而定，由600萬至1500萬元不等，換言之，並非每項獲批准的申請都自動獲批1500萬元資助上限。

羅淑佩表示，希望以更具策略性、更有效和精準地分配政府資源，支持高質素和具經濟效益的大型體育活動，推動體育盛事化和產業化發展。

大公報記者 譚德龍 朱家立

羅淑佩昨日出席第15屆全國運動會群眾比賽保齡球項目決賽後會見傳媒時，公布優化措施。優化措施適用於所有在今年9月16日起收到的「M」品牌活動申請。申請機構須在擬舉辦或公布舉辦「M」品牌活動前至少六個月前提出申請。

資助額由600萬至1500萬

大型體育活動事務委員會將採用固定申請周期，接受和處理表演賽、邀請賽申請，在同一個為期六個月的申請周期內收到的申請，將按參與球星、隊伍的吸引力、經濟效益等優勢一併處理和考慮。一般情況下，委員會在同一周期，只會揀選不多於三項表演賽或邀請賽，避免因多項賽事同期舉行而減低各自的經濟可行性和效益。

羅淑佩表示，「M」品牌計劃會調整評分標準，在評審表演賽、邀請賽申請時，會特別考慮推廣體育發展、旅遊及推動本地經濟效益的成效。此外還將強化監察機制，要求申請人在活動完結後，提供有關訪客數字、經濟效益等資料。

在優化措施下，每項活動的資助上限根據評分而定，由600萬至1500萬元不等。為鼓勵主辦單位逐步增加尋求私人贊助的金額、推動業界邁向產業化發展，大型體育賽事首三年的直接補助金會按年遞減，第一年最高600萬元、第二年最高500萬元、第三年最高400萬元。

羅淑佩表示，沒有就每年可獲「M」品牌資助的盛事設上限，只要是具規模的國際賽事，並對體育發展、旅遊及經濟效益有正面影響，局方都樂意考慮。她補充，如果屬同一系列賽事，高檔次的項目或會優先考慮；資助計劃希望集中在大型國際賽事、特別是可爭取國際排名等的賽事作為優先，但並非不會考慮表演賽，若有關賽事可帶來旅遊收益等，會是更主要的考慮因素。

至於其他不屬國際賽事的項目，羅淑佩表示，如有關項目對本港體育發展有好幫助，文體旅局或康文署屬下亦有其他資助，包括場地資助等，亦可協助有關項目順利舉行，她不擔心會阻礙體育發展。

促使政府檢討「M」品牌資助機制的觸發點，為去年初阿根廷球星美斯跟隨所效力的美職聯球隊國際邁亞密來港踢表演賽，最終鬧出「失場風波」。羅淑佩回應有關事件，被問到政府會



羅淑佩表示，已完成「M」品牌計劃檢討，將會推出多項優化措施。
大公報記者 朱家立攝

否有更多方法符合旅客及市民期望，又或者對表演賽會否有更嚴謹要求時，強調已聽取市民、主辦方、立法會等多方意見，因此當局去年承諾作出有關檢討，亦已試行落實檢討方向，形容運作順暢。

「M」品牌計劃於2004年設立，旨在鼓勵及協助本地體育總會、私人或非政府機構舉辦更多大型國際體育活動，符合審批準則的體育活動有機會獲委員會授予「M」品牌認可，部分活動更會獲得撥款資助。

議員：集中資源扶助旗艦盛事

大型體育活動事務委員會副主席、民建聯立法會議員鄭泳舜表示，重點資助國際公開賽事，有助集中資源扶助旗艦盛事，同時避免不同賽事過於集中某一時段舉行，影響觀眾體驗。本港過去一年舉辦30項「M」品牌賽事，較對上一年的18項顯著增加，隨着啟德體育園啟用，可預見將有更多本地體育總會、私人或非政府機構申請大型體育活動的資助。

今夏曾主辦英超球隊曼聯訪港進行表演賽的國際文娛管理有限公司主席金偉明表示，支持優化措施，認為能進一步推動香港成為盛事之都。他說該公司多次在港主辦國際級賽事，今年有2月賀歲盃及5月的曼聯訪港，全獲「M」品牌認可。

中國香港保齡球總會主席劉掌珠認為，目前政府是概括地講出「M品牌」的改革方向，相信之後會再和各個總會談及細節。她相信政府會盡量兼顧到各個總會或體育項目主辦賽事時的實際情況。



香港足球盛會 阿仙奴vs熱刺

優化「M」品牌計劃措施要點

評分標準

優化評分標準，以在評審「大型體育賽事」項目的申請時特別考慮項目對香港體育發展的成效

經濟效益

評審「表演賽／邀請賽」項目的申請時特別考慮項目在旅遊推廣和對本地經濟效益的成效

善用資源

每項活動的總資助上限，將按優化後的評分標準而訂定，由600萬元至1500萬元，以更有效分配資源。並非每個獲批的申請均能獲1500萬元的資助上限

嚴格審批

完善審批程序和申請要求。申請機構須在擬舉辦或公布舉辦「M」品牌活動前，至少六個月前提出申請

加強監察

加強監察和報告機制。主辦單位需委託獨立的專業機構就活動參加者（包括旅客）進行調查，並提交報告，以更有效評估活動的成效（包括入場人次和經濟效益）

降入場年齡限制 9桌球館獲批

【大公報訊】記者譚德龍、朱家立報道：康文署於今年初起，放寬青少年進入桌球館的限制，包括將最低年齡限制由16歲降至8歲。文化體育及旅遊局局長羅淑佩昨日表示，康文署至今收到32個放寬入場限制的申請，當中9個申請經審核後將會獲批，成功申請的持牌桌球館很快會收到康文署的通知。

羅淑佩表示，未能獲批的桌球館，大部分原因是較高的違規吸煙被檢控數字，或

周邊環境未能符合要求，例如與附近麻雀房是同一入口。她表示，是按一籃子因素審批，包括申請者的營運情況、周邊環境、檢控吸煙數字等，強調放寬入場限制的前提，是要妥善保障青少年不會容易接觸到吸煙等影響身心健康發展的情況和環境。

中國香港桌球總會主席羅永聰認為，僅有9間桌球館成功獲批，情況不太理想，原因是部分議員和持份者對桌球館存在過分擔憂，他希望政府未來能全面取消對桌球館的限制。

8月周末及盛事日子 訪港旅客人數

| 日期 | 入境 | 出境 |
|--|---------|---------|
| ● 8月上旬的周五六日 | | |
| 8月1日(五) | 155,151 | 152,293 |
| 8月2日(六) | 186,819 | 178,423 |
| 8月3日(日) | 159,992 | 175,475 |
| 8月8日(五) | 184,075 | 172,902 |
| 8月9日(六) | 240,992 | 228,140 |
| 8月10日(日) | 209,430 | 231,161 |
| ● G.E.M.演唱會 (8月15-17、19、20日啟德主場館舉行) | | |
| ● 美食博覽 (8月14至18日灣仔會展舉行) | | |
| 8月14日(四) | 126,852 | 130,326 |
| *註：當日天氣惡劣，上午雷雨 | | |
| 8月15日(五) | 173,818 | 161,902 |
| 8月16日(六) | 249,564 | 235,265 |
| 8月17日(日) | 204,424 | 231,808 |
| 8月18日(一) | 151,550 | 153,351 |
| *註：當日天氣惡劣，凌晨紅雨，上午持續下雨 | | |
| ● 沙特超級盃 (8月19、20、23日在香港大球場舉行) | | |
| ● 林家謙演唱會 (8月19、20、22、23、24、26、27、29、30、31日紅磡香港體育館舉行) | | |
| 8月19日(二) | 164,911 | 153,481 |
| 8月20日(三) | 173,943 | 178,789 |
| 8月23日(六) | 227,490 | 218,672 |

註：訪港旅客包括內地旅客與其他旅客

資料來源：入境處

暑假盛事浪接浪 過夜旅客留港延長

盛事之都

今個暑假本港多項盛事包括演唱會和球賽等，成功帶動旅客增加，文化體育及旅遊局局長羅淑佩表示，剛過去兩個周末，分別錄得20萬和超過21萬內地旅客人次，創下2023年2月疫後復常後，黃金週以外的單日內地旅客人次新高，上周二（19日）啟德主場館、紅館、西九戲曲中心舉行的活動均入場爆滿，吸引近10萬名觀眾，半數是訪港旅客。有酒店業人士透露，發現近期訪港過夜旅客，有延長留港過夜日數跡象，選擇平日留港兩晚佔三至四成，相信跟盛事有關。

香港大球場上周六（23日）晚上演沙特超級盃決賽，氣氛熱鬧，當晚主持頒獎禮的財政司司長陳茂波昨日在網誌表示，與三萬名觀眾一起觀賽，當中不少是專程來的旅客。他說，去年來自海灣地區國家的訪港旅客人數按年增七成，今年首七個月再增逾一半。

沙特超級盃決賽首次在東亞舉辦，選址香港，葡萄牙巨星C朗拿度隨隊第一次訪港。陳茂波引述沙特主辦機構透露，考慮在香港舉辦球賽，不僅是因香港國際化的特點，更是香港在粵港澳大灣區以

至整個中國和亞洲的地位。

羅淑佩表示，今夏足球盛事浪接浪，由五月底曼聯訪港，到上周六的沙特超級盃，多場賽事共吸引逾25萬人次球迷。她引述沙特總主席在賽後表示，將積極考慮再來香港舉辦賽事，特區政府會繼續努力引入更多外隊的賽事。

多項活動滿座 半數觀眾為旅客

羅淑佩表示，除足球盛事，香港今個暑假每星期不同場地均有多項盛事舉行，剛過去兩個周末，分別錄得20萬和超過21萬內地旅客人次。上周二啟



郭紫棋在啟德主場館演唱，帶旺九龍城一帶的消費市道。

德主場館、紅館及西九戲曲中心均有活動，入場爆滿，共吸引超過10萬名觀眾，當中約一半為旅客。

羅淑佩說，在啟德主場館的演唱會，每場4萬名觀眾，60%是內地旅客。當局原預期跨境服務需求會十分大，但上周二演唱會散場後，由主場館開出的跨境巴士數目約80班，較之前其他演唱會過百班少。她相信這些內地旅客很可能選擇多留港幾日遊玩。

有酒店業界人士向《大公報》表示，今個暑假整體酒店入住情況理想，7月份入住率及房價按年分別有2%及4%增長，預計8月入住率可達80%至接近90%。他形容8月份連串盛事的成效高於預期，舉例旅客延長留港過夜的情況顯著增加，當中30%至40%住客由以往留港兩日一夜，改為三日兩夜，集中在演唱會或球賽盛事的日子。

香港旅遊促進會總幹事崔定邦表示，連串盛事除吸引旅客，有助刺激周邊地區晚間人潮和生意，「不少觀眾散場後意猶未盡，繼續外出消遣，特別對周邊食肆帶來很大幫助！」他認為商界應把握機遇，在舉辦盛事場地附近，提供免費交通工具接駁，吸引旅客消費。
大公報記者 賴振雄

睇完演唱會食宵夜 帶旺九龍城食肆

【大公報訊】記者賴振雄報道：盛事活動帶動周邊商戶食肆人潮，啟德體育園舉辦演唱會期間，附近啟德零售館及商場內食店出現排隊人龍，活動結束後觀眾在附近九龍城吃宵夜，有食店甚至延長營業時間，演唱會連同日間連串體育活動，為食肆帶來更多顧客。

啟德體育園營運公司表示，近三成餐廳及食肆因為有演唱會而延長營業時間至凌晨，上個月零售館的銷售額，較體育園三月開幕初期增加超過兩成，丁財兩旺。

剛過去一星期，樂壇天后鄧紫棋（G.E.M.）

在啟德主場館完成五場演唱會，有九龍城區內食肆表示，晚飯較早時段人潮明顯增加，至演唱會結束後歌迷離場，由於啟德零售館不少食肆已關門，有歌迷轉到附近九龍城吃宵夜。

體育園可加強推介周邊食店

九龍城火鍋店、方榮記老蘭方先生昨日向大公報記者表示，自啟德體育園開幕後，每逢有演唱會等盛事的日子，深宵時段也會延長營業時間至凌晨一時，吸納一批宵夜顧客，一般會有「十枱八枱」客人，由於毗鄰的九龍寨城公園正在舉行「九

龍城寨光影之旅」電影場景展，也帶動日間午飯時段的生意。

九龍城區議員吳寶強回覆《大公報》查詢表示，啟德體育園的連串盛事，旁邊的步程可到的商場食肆成為最大得益者，部分觀眾選擇步行前往九龍城吃飯，所以每逢有活動，九龍城的人潮較以往增加兩至三成，主要是午、晚餐時段。

吳寶強建議啟德體育園可以在場館內，提供周邊食肆、旅遊、零售配套的推介，讓開場前和散場後人潮，不只留在啟德及九龍城，更可帶到土瓜灣一帶。